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Το παρον σχεδιο δρασης αποσκοπει στη συνεχιση των δρασεων του περσινου δικτυου σχολειων με βασικο στοχο
τον σχεδιασμο,την εφαρμογη και την αξιολογηση του συστηματος μετασχηματισμου και λειτουργιας του
σχολειου σε οργανωμενη κοινοτητα μαθησης μεσα απο επιμορφωτικες δρασεις επαγγελματικης αναπτυξης των
εκπαιδευτικων,στρατηγικες ηγεσιας που πρωθουν τη μαθηση και διαχυση των καλων πρακτικων των σχολειων
που συμμετεχουν στο δικτυο.

Σχέδιο Δράσης: «Ανοίγουμε πανιά για ένα ταξίδι συναρπαστικό...»
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
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Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το εν λογω σχεδιο δρασης αποτελει συνεχεια του περσινου σχεδιου  το οποιο ειχε αρκετα οφελη για τις σχολικες
μοναδες που συμμετειχαν.Δημιουργηθηκε μια διαδιακασια συνεργασιας και συλλογικης ευθυνης για την
αναπτυξη ποιοτικων διδακτικων πρακτικων προς οφελος των μαθησιακων επιδοσεων και της επαγγελματικης
αναπτυξης των εκπαιδευτικων.Ετσι τη νεα χρονια το δικτυο σχολειων αποτελειται απο: το Δημοτικο σχολειο
Αρχιπολης, το 1ο Δημοτικο σχολειο Κω,το 4ο Δημοτικο σχολειο Κω,το Δημοτικο σχολειο Αντιμαχειας.το 3ο
Δημοτικο σχολειο Καλυμνου,το 2ο Δημοτικο σχολειο Χωρας Καλυμνου.το Δημοτικο σχολειο  Αργους Καλυμνου,το
Δημοτικο σχολειο Βαθεος Καλυμνου,το Δημοτικο σχολειο Τελενδου Καλυμνου και το Δημοτικο σχολειο Αλιντων
Λερου.Οι στοχοι του σχεδιου δρασης ειναι: α) η αρση της γεωγραφικης απομονωσης, β) η ανταλλαγη αποψεων
και εμπειριων μεταξυ μαθητων.εκπαιδευτικων και φορεων με σκοπο τη βελτιωση της εκπαιδευτικης διαδικασιας
γ) η επαγγελματικη αναπτυξη των εκπαιδευτικων των συνεργαζομενων σχολειων δ) το ανοιγμα των σχολειων
στη κοινωνια με τη συμμετοχη ολων των μετοχων στην εκπαιδευτικη διαδικασια ε) η προωθηση της
συνεργατικης μαθησης στ) η ενθαρρυνση πρωτοβουλιων των μαθητων ιδιαιτερα προς τη κατευθυνση της
δημιουργικοτητας και της καινοτομιας  ζ) οι δρασεις εξωστρεφειας στο πλαισιο σχολικων δραστηριοτητων οπως
παρουσιασεις εργων μαθητων,πολιτιστικες εκδηλωσεις και συνεργασια με φορεις της τοπικης κοινωνιας η) οι
δρασεις εξοικειωσης με τα δρωμενα και τις αναγκες της τοπικης κοινωνιας.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οι ενεργειες ειναι οι εξης: α) επισκεψεις β) επιμορφωσεις (δια ζωσης και εξ αποστασεως) γ) χρηση συνεργατικων
εργαλειων, δ) λειτουργια εκπαιδευτικων ομιλων.

Οσον αφορα το χρονοδιαγραμμα αυτο ειναι το εξης: α) Νοεμβριος 2022-διαγωνισμος λογοτυπου. β) Δεκεμβριος
2022- Τα ηθη και τα εθιμα των Χριστουγεννων στον τοπο μου,γ) Ιανουαριος 2023- διεξαγωγη ημεριδας



εκπαιδευτικων, δ) Φεβρουαριος 2023- εσωτερικες επιμορφωσεις, ε) Μαρτιος 2023-αναζητουμε πληροφοριες για
τον τοπο μας, ε) Απριλιος 2023-παρουσιαζονται ηθη και εθιμα του Πασχα του τοπου μας, στ) Μαιος 2023-
ημεριδα, ζ) Ιουνιος 2023- παρουσιαση αποτελεσματων και αξιολογηση.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Οι ποροι ειναι: α) Ιερα Μητροπολη Επαρχιας Καλυμνου, β) Δημοι, γ) Χορηγιες, δ) Συλλογοι γονεων.

Τα μεσα ειναι: α) Εργαλεια  Web 2.0 β) αιθουσες εκδηλωσεων-αυλες γ) καλυψη μουσικης-μικροφωνικης δ)
παραδοσιακα προιοντα.

Τελος τα ερευνητικα εργαλεια ειναι: α) τα ερωτηματολογια β) οι ημιδομημενες συνεντευξεις

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Καθοριστικος θεωρειται ο ρολος της διοικησης του καθε σχολειου σε ολα τα σταδια υλοποιησης της
συνεργασιας. Η δημοκρατικη ληψη αποφασεων, το πνευμα συνεργασιας με ολους οσους συμμετεχουν,η
αξιοποιηση των Τ.Π.Ε, η εξασφαλιση υλικοτεχνικων υποδομων, η υποστηριξη και η ενθαρρυνση των
εκπαιδευτικων.Επισης κριτηρια επιτυχιας της δρασης αποτελουν ο ισορροπημενος  προγραμματισμος
βιωματικων δρασεων,το ευελικτο χρονοδιαγραμμα και η προσωπικη συμμετοχη της διοικησης.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Ερωτηματολογια-Συνεντευξεις

Συναντησεις ανατροφοδοτησης

Η παρακολουθηση του σχεδιου δρασης γινεται κατα τη διαρκεια ολων των σταδιων υλοποιησης του. Η πορεια
καθε ενεργειας αξιολογειται απο τα μελη της ομαδας δρασης και παρουσιαζεται στην ολομελεια των Ομαδων
που συμμετεχουν στο δικτυο.Η τακτικη ανατροφοδοτηση κρινεται αναγκαια ωστε να μπορουν να εκτιμηθουν
καθε στιγμη συμπληρωματικες δρασεις,τροποποιησεις και αναθεωρησεις τοσο του σχεδιου οσο και των
επιμερους δρασεων.Οσον αφορα τον προσδιορισμο και την ιεραρχηση του προβληματος, η ολομελεια
διερευνα,καταγραφει,ομαδοποιει τα προβληματα και θετει προτεραιοτητες αντιμετωπισης οι οποιες βρισκονται
σε συνεχη επανεξεταση και επαναπροσδιορισμο οπου χρειαζονται.Οι δρασεις που αναπτυσσονται στον
συγκεκριμενο τομεα καταγραφονται στο αντιστοιχο ημερολογιο του σχολειου.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Η πρωτοβουλία της ανάπτυξης δικτύων με σχολεία όμορων νησιών αλλά και άλλων ακρητικών περιοχών με
κοινά στοιχεία με το Δ.Σ.Τελένδου επιτρέπει τη διάνθιση της σχολικής καθημερινότητας και της ανάπτυξης
συνεργειών με παιδαγωγικά οφέλη. Κρίνεται χρήσιμη για τα σχολεία που βιώνουν τη γεωγραφική απομόνωση,
λόγω νησιωτικότητας, και η τεχνολογία μπορεί να διευκολύνει την άρση αυτού του εμποδίου. Εφ' όσον ο Σ.Δ.
αποφάσισε τη συνέχιση αυτού του σχεδίου δράσης, αυτό είναι θετικό, θα μπορέσει να μεγιστοποιηθεί η
αποτελεσματικότητα του σχεδίου και να βελτιωθεί η δράση σε διάφορα σημεία.

Ως προς τον προγραμματισμό του σχεδίου, η αναγκαιότητα και οι στόχοι έχουν αποδοθεί με ακρίβεια, οι
ενέργειες το ίδιο καλά. Ωστόσο, προτείνεται οι στόχοι που θα θέσετε να είναι πιο συγκεκριμένοι και σαφώς
λιγότεροι. Δηλ. επιλέξτε 2-3 στόχους προς επίτευξη μέσω αυτού του σχεδίου δράσης. Αλλιώς, θα δυσκολευτείτε
με την καταγραφή της δράσης και δεν θα μπορείτε να αποφανθείτε για τον βαθμό επίτευξης αυτών. Ως προς το
χρονοδιάγραμμα, δεν έχει αποσαφηνιστεί η λειτουργία των ομίλων. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να
αντιστοιχίζονται οι ενέργειες με το χρονοδιάγραμμα και η λειτουργία ομίλων που αναφέρεται στις "Ενέργειες"
δεν είναι εμφανής στο χρονοδιάγραμμα. 



Ως προς την περιγραφή των πόρων, των μέσων και των εργαλείων αυτά είναι αποσαφηνισμένα.  

Ως προς τα "Κριτήρια Επιτυχίας της Δράσης" σκεφτείτε για καθέναν στόχο με ποιο τρόπο στο τέλος θα πείτε
εργάστηκα κατ' αυτόν τον τρόπο και το πέτυχα γιατί το χι στοιχείο το αποδεικνύει. Προσπαθήστε τα κριτήρια
επιτυχίας της δράσης να μην είναι τόσο αόριστα. Συγκεκριμενοποιείστε τα, ώστε να διευκολυνθείτε και στην
επιλογή του εργαλείου μέτρησης και φυσικά ανεμπόδιστα να αποφανθείτε στο τέλος αν επετεύχθη ο στόχος ή
όχι. Για παράδειγμα, ορίζετε ως κριτήριο επιτυχίας τη "δημοκρατική λήψη αποφάσεων" αυτό πώς θα μετρηθεί και
πώς θα καταγραφεί τεκμηριωμένα; Τι ορίζει δηλ. τον βαθμό δημοκρατίας; Η λήψη αποφάσεων στη βάση της
πλειοψηφίας; Άρα θα καταγράφονται οι απόψεις κάθε φορά; Τότε ίσως χρειαστείτε κι άλλα εργαλεία, όπως π.χ.
βιβλίο πρακτικών; Μπορείτε για τον ορισμό των κριτηρίων επιτυχίας να συμβουλευτείτε και τον σχετικό οδηγό : 
http://iep.edu.gr/images/axiologisi/ergaleia/%CE%A3%CE%A7%CE%95%CE%94%CE%99%CE%91_%CE%94%CE%A1%CE%91%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%99%CE%B1%CE%BD_2022.pdf

Τέλος, στην ενότητα των "Διαδικασιών Αξιολόγησης" αναφέρεται η χρήση ημερολογίου. Αυτό θα πρέπει να
αναφερθεί και στα εργαλεία, αν αποτελέσει το ημερολόγιο μέσο αξιολόγησης. Διαφορετικά, εφ' όσον το
ημερολόγιο δεν αποδελτιωθεί, θα πρέπει να αναφερθεί στα μέσα της δράσης. Ειδικότερα, σε αυτη την ενότητα θα
πρέπει να προσδιορίσετε τον πληθυσμιακό στόχο των εργαλείων π.χ. σύντομη ημιδομημένη συνέντευξη μελών
των συλλόγων γονέων ή/και ερωτηματολόγιο σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και μέλη της τοπικής κοινότητας.

Αν χρειαστείτε περαιτέρω βοήθεια στην σχεδίαση και υλοποίηση της δράσης, θέτω εαυτόν στη διάθεσή σας. Καλή
επιτυχία!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Για την αποτελεσματικη υλοποιηση του εν λογω σχεδιου δρασης χρειαστηκε να γινουν στοχευμενες κινησεις οι
οποιες να εξασφαλιζουν την ενεργο συμμετοχη των μαθητων-τριων και των εκπαιδευτικων.Ετσι λοιπον ως προς
τη κατευθυνση της επαγγελματικης αναπτυξης των εκπαιδευτικων των συνεργατικων σχολειων,αφου
διευρυνθηκαν οι επιμορφωτικες τους αναγκες μεσα απο συνεντευξεις που εγιναν απο τους υπευθυνους του
σχεδιου δρασης και καταγραφηκαν,παρουσιαστηκαν σε κοινη τηλεδιασκεψη και προγραμματιστηκαν μια σειρα
απο επιμορφωσεις ,κατα κυριο λογο κανοντας χρηση εργαλειων εξ αποστασεως εκπαιδευσης ,ενω τελος θα
πραγματοποιηθει μια ακομη ημεριδα μετα το τελος των μαθηματων.Οσον αφορα την εμπλοκη μαθητων,ο
μοναδικος μαθητης του Δ.Σ. Τελενδου πηρε μερος στον διαγωνισμο λογοτυπου που δημιουργηθηκε στο δικτυο
σχολειων.Στη συνεχεια υπηρξε η ενασχοληση του με το θεμα: <<Μελετω και παρουσιαζω τον πολιτισμο του
τοπου μου >>.Πρωτος σταθμος ηταν η αναζητηση των ηθων και των εθιμων των Χριστουγεννων στη Τελενδο και
η παρουσιαση τους σε κοινη τηλεδιασκεψη με τα υπολοιπα σχολεια του δικτυου.Ακολουθως επισκεφθηκαμε τα
σχολεια: 2ο Δημοτικο Χωρας Καλυμνου,Δημοτικο σχολειο Αργους Καλυμνου,Δημοτικο σχολειο Βαθεος Καλυμνου
οπου ολοι οι μαθητες επαιξαν παραδοσιακα παιχνιδια και εγινε μια συσφιξη των σχεσεων αναμεσα
τους.Κατοπιν,υπηρξε η ενασχοληση με τα ηθη και τα εθιμα του Πασχα οπου τη τελευταια εβδομαδα (πριν
κλεισουν τα σχολεια για το Πασχα) φτιαξαμε λαζαρακια και κουλουρακια.Πηγαμε στην Εκκλησια την
Παρασκευη πριν το Σαββατο του Λαζαρου και μοιρασαμε ολα αυτα που φτιαξαμε στους κατοικους του
νησιου.Ολες αυτες οι δρασεις παρουσιαστηκαν στη κοινη  τηλεδιασκεψη ολων των συμμετεχοντων. 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Βασικος μας σκοπος ειναι ειναι η συνεχιση της δρασης του εν λογω δικτυου και το επομενο σχολικο ετος.Αρχικα
προκειται να συνεργαστουμε και με νεα σχολεια απο γειτονικα νησια.Επισης μετα την αποκτηση της προτερης
εμπειριας θα εμπλουτισουμε τις δρασεις μας.Τελος ευελπιστουμε και μετακινησεις του μαθητη μας σε ολα -αν
γινεται- τα συνεργαζομενα σχολεια.

http://iep.edu.gr/images/axiologisi/ergaleia/ΣΧΕΔΙΑ_ΔΡΑΣΗΣ_Ιαν_2022.pdf


Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Ενδεικτικα συμφωνησαμε την επομενη σχολικη χρονια να οργανωσουμε στο πλαισιο της εν λογω δρασης μια
σειρα απο επιμορφωσεις που να αφορουν στα ακολουθα θεματα:

α)Η αυτονομια ως βασικη διασταση στη λειτουργια της σχολικης μοναδας

β)Δικτυα μεταξυ σχολειων και εκπαιδευτικων

γ)Τα σχολεια ως επαγγελματικες κοινοτητες μαθησης

δ)Ψηφιακος μετασχηματισμος.εκπαιδευτικη αλλαγη  και εισαγωγη καινοτομιων στο σχολειο.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτεινεται η διοργανωση ενος διημερου παρουσιασης του σχεδιου δρασης με σκοπο τη διαχυση των
αποτελεσματων στις κατα τοπους κοινωνιες.Πιο συγκεκριμενα το διημερο θα περιλαμβανει τοσο την
παρουσιαση δρασεων που εγιναν στα πλαισια του δικτυου και αφορουν στην εμπλοκη των μαθητων,οσο και μια
σειρα επιμορφωσεων-επιμορφωτικων δρασεων με θεματα σχετικα με τις κοινοτητες μαθησης.Επισης η
παρουσιαση και η αποθηκευση του εργου σε πλατφορμα προσβασιμη (υπο την αιγιδα του ΙΕΠ η/και του
Υπουργειου Παιδειας) για αξιοποιηση και απο αλλες σχολικες μοναδες.η συμμετοχη σε διαγωνισμους καποιων
δρασεων των μαθητων μας αποτελουν τροπους αξιοποιησης των πρακτικων που αναπτυχθηκαν στο πλαισιο της
δρασης.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

1) Διαδικτυακη επιμορφωτικη εκδηλωση με θεμα: <<Ο ρολος του Διευθυντη στο συγχρονο σχολειο>> απο την
Περιφερειακη Διευθυνση Πρωτοβαθμιας και Δευτεροβαθμιας Εκπαιδευσης Αττικης στις 21-2-2023.

2)Εκπαιδευτικο σεμιναριο διαρκειας 40 ωρων με τιτλο: <<Επικοινωνια,Συνεργασια και Οικοδομηση
Συλλογικοτητας σε Εκπαιδευτικους Οργανισμους>>, υπο τη διοργανωση του ΚΕΚ Γεννηματας, απο τις 16-3-
2023 εως τις 2-5-2023.

3)Τηλεκπαιδευσεις eTwinning. 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

1) Λογοτυπο του δικτυου

2) Παρουσιασεις ppt

3) Τραγουδια

4) Θεατρικα δρωμενα

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολιες που παρουσιαστηκαν αφορουσαν κυριως στην απουσια αρκετου χρονου λογω του ογκου των
επιμερους υποχρεωσεων της σχολικης μας μοναδας,αλλα και στη δυσκολια μετακινησης εκπαιδευτικων και
μαθητων ωστε να επιτευχθει και η δια ζωσης διαδραση με ολα τα συνεργαζομενα σχολεια.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων



Οι παραμετροι που διευκολυναν την επιτευξη στοχων ηταν οι εξης:

α)Το κοινο οραμα μεταξυ των σχολειων

β)Η διαθεση συνεργασιας εκπαιδευτικων και μαθητων

γ)Η ευελιξια

δ)Η ετοιμοτητα των εκπαιδευτικων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Αποτελέσματα της Δράσης

Η υλοποιηση της δρασης κρινεται δεδομενων των συνθηκων καθολα επιτυχης ως προς τους στοχους που
τεθηκαν.Υπηρξε θετικη διαθεση και κλιμα συνεργασιας μεταξυ ολων των εμπλεκομενων στις δρασεις που
πραγματοποιηθηκαν σε ολα τα σταδια σχεδιασμου και υλοποιησης.Μπηκαν ισχυρες βασεις στην προωθηση του
συνεργατικου πνευματος και στην επαγγελματικη αναπτυξη των εκπαιδευτικων.Δοθηκαν ευκαιριες
αλληλεπιδρασης μεταξυ εκπαιδευτικων και μαθητων.Αυξηθηκε κατακορυφα το ενδιαφερον των μαθητων στην
παρουσιαση και παρακολουθηση των δρασεων που ετοιμασαν γυρω απο τη μελετη της παραδοσης του τοπου
τους.Τελος υπηρξε ανταποκριση ως προς το ανοιγμα προς τη τοπικη κοινωνια.

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Οι αλλαγες που υπηρξαν σε σχεση με τον αρχικο σχεδιασμο αφορουσαν στην αλλαγη των ημερομηνιων καποιων
τηλεδιασκεψεων και της επιμορφωτικης ημεριδας των εκπαιδευτικων.Δεν εγινε λογω δυσμενων καιρικων
συνθηκων η κοπη πιτας του δικτυου που ηταν προγραμματισμενη στις αρχες Φεβρουαριου.


